

# 魅力紅場 莫斯科



**俄羅斯是 2018 年世界盃主辦國，主要場地就在莫斯科，即使不是足球迷，莫斯科也是有獨特魅力的城市，有其深厚的文化歷史，絕對值得一遊。**

首先參觀的，自然是紅場，若要拍好看照片，最好早上 8 時之前到達，就可避開絡繹不絕的旅行團，多座著名建築，都在紅場這裏，包括克里姆林宮、聖巴索主教座堂(St. Basil Cathedral)，都是莫斯科的地標。

## 地標「克里姆林宮」及「聖巴索主教坐堂」

克里姆林宮逢周四休息，入內參觀須接受安全檢查，且分多種價錢的門票，參觀兵器庫及鑽石館，須另外購票。「克里姆林」在俄語意思是「內城」，眾所周知這是俄羅斯最高權力機構所在，也是世界文化遺產。普京每天坐直升機到這裏上班，有他專用的停機坪。雖然，克里姆林宮對外開放的範圍不大，但無論如何，總要到此一遊才不枉此行。

聖巴索主教座堂是這國家的象徵，在新聞中每談及俄羅斯，多會播出這座教堂的照片，教堂於 1555 年至 1561 年之間，由沙皇伊凡四世下令建造，以紀念其征服喀山汗國的功績。傳說伊凡四世十分欣賞教堂的設計，為了阻止該名建築師設計出另一座同樣美麗的建築，竟下令毀其雙目。



教堂旁的古姆百貨(GUM)，是世界知名的高級百貨公司，近似意大利米蘭的艾曼紐二世迴廊，彙集所有世界頂級名牌，去年盧布瘋狂貶值，這裏的名店被中國豪客搶購一空，不過，來這裏不一定要購物，也可以喝杯茶，吃一份精緻甜餅，欣賞聖巴索大教堂。若要買手信，則可到另一區域的 Old Arbat Street。

## 餐廳地鐵就是景點

紅場附近有不少餐廳，包括可眺望紅場的高級餐廳 ABIMOBN，及平民化的連鎖餐廳 My-My，更有中菜館。談及吃，俄羅斯美食包括羅宋湯和各種菜湯、熏雞、瓦罐炖牛肉、班戟、酸黃瓜等，此外，必去的是普希金咖啡廳(Café Pushkin)，是莫斯科最有名的俄羅斯餐廳，裝修保留 17、18 世紀巴羅克風格，價錢不算頂級貴，到了莫斯科，不試太可惜。



還有一個得不到的地方，就是地鐵站，地鐵站由當地知名建築師設計，尤如博物館，其中莊嚴肅穆的「革命廣場站(1938

年落成)」，以及明亮、淺鵝黃色的「共青團站(1952 年落成)」最為觸目；而大站「基輔站」以烏克蘭為主題，有濃厚社會主義色彩，此外，「新鎮站」以拉脫維亞里加彩繪玻璃為主，也很具特色。

參觀地鐵站是賞心樂事，乘地鐵卻是災難，站內只有俄文，遊客真是滴汗，但手機 app yandex 可解決問題，有英俄文兩版本，轉車地點、最短路程也清楚顯示，Google map 也幫得上忙。

## 發燒友的藝術之旅

在藝術色彩濃厚的莫斯科，怎少得來個藝術之旅，到「特列季亞柯夫美術館」及「普希金造型藝術館」參觀。前者集



合俄國自 12 世紀以來最重要的畫作，許多在書籍看到的名畫，在這裡可看到真迹，包括拿破崙在俄羅斯戰敗的名畫。後者則匯聚有 64 萬件藏品，主要是外國藝術品，藝術發燒友，這回可夠爽了！

附近是金頂的「基督教救世主大教堂」，是世界最高的東正教堂，可容納 1 萬人，是紀念俄國打敗拿破崙而建造，1931 年曾被炸毀，1994 年重建，教堂內不得拍照，旁邊的小商店售賣的紀念品還算精緻，作手信也不俗。

有說：「未去過大劇院看芭蕾舞劇，不算到過莫斯科。」如有時間不妨上網買張門票(<http://www.bolshoi.ru/en/>)附庸風雅一番，也有人到達當地才購票，但大排長龍。

## 世界盃場館朝聖

2018 年世界盃將在莫斯科舉行，兩個主要的世界盃場館——盧日尼基體育館和斯巴達克體育館，總要列入

行程之一吧！盧日尼基是俄羅斯最大的體育館，可容納超過 8 萬人觀賞賽事，被歐洲足聯評選為五星級球場之一，屆時決賽及揭幕戰均會在此場館舉行。另外還有 2014 年 9 月才開幕，可容納 42,000 觀眾的斯巴達克體育館，當局甚至特意為體育館，開闢地鐵斯巴達站(Spartak)。



若想一次過看到兩座場館，這大可順道前往當地的最高點「麻雀山」(蘇聯時期稱列寧山)，俯瞰莫斯科市區也可以，更可同時看到莫斯科大學主樓。

若還有時間，可考慮到周邊城市一日遊，謝爾蓋耶夫鎮(Xieergaiyefuzhen)，距莫斯科一小時車程，是俄羅斯金環古城之一，有聖三一大教堂，及玩具博物館，在這裏買套娃，性價比較在莫斯科高。

此外，距莫斯科兩小時車程，北方小鎮克林(Klin)，這裏有柴可夫斯基故居博物館，柴可夫斯基晚年居於此，幽靜的樹林，典雅的木屋，令人煩惱盡消。📍